

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Póstatakarékpénztári csekk száma: 34.141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

Apponyi választókerülete

Apponyi Albert gróf ötvenkét éven át képviselte egyfolytában Jászberény városát és kerületét. A kerület választópolgársága rendíthetetlen bizalommal és méltó büszkeséggel kísérte végig nagynevű képviselőjét politikai és közéleti pályáján. A múltban, még a háború előtt történtek ugyan ismételt kísérletek arra, hogy megrendítsék Apponyi pozícióját a kerületben, a jászberényi polgárság azonban tántoríthatatlanul kitartott hűségében és ezek a kísérletek mindig kudarcra végződtek.

Apponyi halálával azonban elárult a jászberényi kerület s most érdekes versengés indult meg Apponyi Albert örökéért: a jászberényi mandátumért. A Nemzeti Egység Pártja a kormány pénzügyminiszterét léptette fel, a független kisgazdapárt pedig egy helyi jelellyel kísérelte meg. Feltétlenül kívánatos, hogy a jászberényi polgárság olyan férfira bizza ezt a mandátumot, aki Apponyihoz méltóan fogja képviselni a kerületet az országgyűlésen.

A jászberényi polgárság ötvenkét éven át Apponyi Albert politikai iskoláján ment keresztül, és tudjuk azt, hogy Apponyi Albert politikai iskolája érett politikai gondolkodást és mély erkölcsi felelősségérzetet, minden közéleti vonatkozásban lelkiismeretes megfontoltságot plántált át a magyar nép lelkivilágába. Apponyi nemcsak képviselte kerületét, hanem azon iparkodott, hogy fölemelje választóinak lelkét azoknak az eszméknek magaslataira, amelyek őt egész politikai pályáján vezérelték. Apponyi Albert magához nevelte választópolgárságát: ahhoz a magasabbrendű szellemi, nemzeti és erkölcsi tartalomhoz, amely az ő lelkében lakozott.

Apponyi Albert gróf, mint ellenzéki vezér, mindig és mindenkor a világosan körvonalazott gondolatok és eszmék harcosa volt. Elvéért és eszméért harcolt és ellenfeleivel szemben mindig csak érveinek erejével igyekezett hatást és politikai sikert elérni. Mindig tiszteletet követelt a saját álláspontja s elvei és érvei iránt, de hasonló tiszteletet tanúsított az ellenfél álláspontja és felfogása iránt is. Ellenfeleinek jóhiszeműségét, bazafias törekvéseit és komoly fáradozását az ország érdekeinek előmozdítása terén Apponyi Albert sohasem vonta kétségbe és sohasem gyanúsította meg. Érveinek kifejtése során mindig csak lényes szellemi adományainak fi-

nom damaszkuszi pengéjével hadakozott, de a gorombaságok durva bunkóját sohasem sorakoztatta politikai fegyverei közé. A lelkiismeret és felelősségérzet irányította őt a legélesebb parlamenti csatára is. Sohasem izgatott és ha egy-egy nehéz helyzet adódott, ezt sohasem használta ki arra, hogy pártpolitikai babérokat arasson az ország nyugtalanításának árán.

Ez a politikai iskola átment a nemzet köztudatába és átment különösen a jászberényi választóközönség vérébe és gondolkozá-

sába. Reméljük, hogy ez a választóközönség nem alítható hebehurgya, izgató pártpolitika szolgálatába és feltétlenül kívánatosnak tartanók, hogy amíg a nemzet lelkén még frissen borong a gyász, a nagy magyar vezéregyniség politikai hagyatéka ne lehessen tülekedő versengés fegyvere és Apponyi árva kerületét kerüljék el azok a hangok, amelyek teidúiták Mezőkeresztes nyugalmát és elitélő visszhangot váltottak ki az ország minden részében is.

Kedden tartja legközelebbi ülését a képviselőház

Budapest, február 21.

A csütörtökön hajnalig tartó viharos ülés után a képviselőház tegnap mérsékelt érdeklődés mellett, csendes vita keretében tárgyalta a gazdasági munkaszervezőseken alapuló munkabér követelések védelméről szóló törvényjavaslatot. Háromnegyed 9 órakor félbeszakították a vitát és folytatását a jövő hétkeddén tartandó ülésre halasz-

tották el. A tegnapi ülés napirendi vitájában Meskó Zoltán a nemzeti szocialisták szervezkedésének ügyét tette szóvá, Biedermann Imre báró kifogásolta, hogy a főváros súlyos illetékekkel nehezíti a vidéki állatfelhozatalt. Vele szemben Kozma Jenő megállapította, hogy a főváros mindig szem előtt tartja a mezőgazdaság érdekeit. Az ülés háromnegyed 10 órakor véget ért.

Teljes katonai sajtócenzúra Romániában

Bukarest, február 24

A második hadsereg parancsnokság elrendelte, hogy minden féle nyomtatvány, könyv, röpirat, általában minden nyomdai termék

az iskolakönyvek kivételével megjelenése előtt a hadsereg parancsnokságnál bemutatandó és csak a hadseregparancsnokság engedélyével adható ki.

Az előzőknél véresebb háború van kitörőben a távol-keleten

A japánok tegnap emlékiratot nyújtottak át a nankingi kormánynak és ebben a kínai csapatoknak Jeholból való azonnali visszavonulását követelték. A kínai kormány a követelést azonnal visszautasította. A kínai kormány kiáltványt intéz a Népszövetséghez, amelyben az emberiség nevében utoljára felszólítja a népszövetség tagjait, hogy tegyenek meg mindent, amivel meg lehetne akadályozni az új, az előzőknél még véresebb háború kitörését.

London, február 24.

A japán hadsereg gyilkos hóiharban, tízfokos hidegben halad Tung-liaótól Jehol felé. Tung-liaó-

tól 30 mérföldnyire a japán sereg szétvert egy kínai szabads csapatot és ezután folytatta előnyomulását. A tókiói katonai hatóságok figyelmeztették a pekingi és tien-csini japán helyőrségeket, hogy kizárólag a védelemre szorítkozzanak. Ebből a figyelmeztetésből arra következtetnek általában, hogy a jeholi hadműveletek súlyos természetű zavarásokat robbanthatnak ki Kínában, amelyek veszélyeztetnék az ott lakó japán alattvalók biztonságát. A tókiói katonai körök még mindig remélik, hogy a hadműveletek könnyen lebonyolíthatók lesznek, mert állítólag a jeholi kínai csapatok alig tanúsítanak ellenállást.

Indítvány a bank-kézen levő földeknek a gazdák birtokába való visszajuttatására

Békés vármegye kisgyűlésének rendkívüli ülése

Békés vármegye törvényhatósága kisgyűlése f. hó 24-én délelőtt 9 órai kezdettel tartotta rendkívüli ülését Gyulán a vármegyeháza kis-

tanácstermében Korossy György főispán elnöklété alatt.

A rövid kisgyűlési tárgy- és pót-tárgysorozat letárgyalása után át-

tértek a f. hó 25-én tartandó megyegyűlés elé terjesztendő ügyek előkészítésére.

Egyes alapok zárszámadásainak elfogadása és pártoló előterjesztése után a kereskedelemügyi miniszternek a kézizálog kölcsön üzletekben szedhető díjak szabályozása ügyében érkezett leiratát tárgyalták és úgy határoztak, hogy felterjesztést javasolnak abban az értelemben, hogy a kezelési költség címén tíz százalék számíttassék fel és ne legyen szükség a tételek havonként való megújítására, mert ez nagy adminisztrációt kíván.

A közigazgatási pótadó alapja megszűnt és a vármegyei munkásház építési alaphoz csatolták a fennmaradt összeget, így a rendelkezésre álló 11.132 pengőnek munkásházak építésére való fordítását javasolja a közgyűlés. Az alispán állapítja meg azután, hogy melyek azok a községek, amelyekben munkásházakat épít majd a vármegye.

A Békésmegyei Kertészeti Egyesületnek ezer pengő segély megszavazását javasolja a kisgyűlés, tekintettel az egyesület közhasznú tevékenységére.

Több Stefánia Szövetségi fióknak nyújtandó segély megszavazását javasolták.

Pártolólágg terjesztették a megyegyűlés elé dr. Csige Varga Antal indítványát a gazdák szanálása tárgyában, némi módosítással.

Az indítvány kéri a vármegye törvényhatósági bizottságát, hogy intézzen feliratot a kormányhoz és kérjen védelmet az önhibájukon kívül eladósodott gazdáknak, akiknek birtokait a bankok egyre-másra árvereztetik el s ezáltal nagy veszteség éri ezt a társadalmi osztályt, egyben a nemzetet is. Az indítvány szerint a lefoglalt, illetve már elárverezett földbirtokokat a gazdáknak kellene átengedni, hogy módjuk legyen adósságaik törlesztésére.

Korossy György főispán szerint nagy zavart okozna az 1932. előtt elárverezett birtokok visszaadása, mert azok esetleg már harmadik kézben vannak, stb., ellenben támogatásra ajánlja az indítványt olyan módosítással, hogy a bankok kezében lévő birtokok kerüljenek vissza kellő intézkedései az elárverezettek tulajdonába, az adósságok törlesztésének lehetővé tétele érdekében.

A kisgyűlés ezzel a módosítással magáévá tette az indítványt.

A pót-tárgysorozatba felvett ügyek között elfogadásra ajánlják Csanád-Arad-Torontál egyesített vármegyék köriratát a gabonajegyrendszer megszüntetésével a gazdasági társadalom hathatós segélyéről való gondoskodás tárgyában, Fekér vármegye köriratát a közmunka megszüntetése tárgyában, valamint

Debrecen város köriratát a külföldi kölcsönök enyhítése és a Transzfer alapba befizetése összegek visszaigénylése tárgyában.

Ugyancsak tárgyalásra ajánlották dr. Gyöngyösi Jánosnak az adóemeléseket szemben való állásfoglalására vonatkozó indítványát.

Nyilas Andrásnak a gyülekezési tilalom megszüntetése tárgyában benyújtott indítványát irattárba való helyezésre ajánlották.

Hankó Mihály indítványát, melyben az inszések megsegítését kéri azáltal, hogy boletta nélküli gabonát vásárolhassanak, a közgyűlés elfogadásra ajánlotta, majd 11 óra előtt az ülés véget ért.

NAPI JEGYZETEK

Kékes kontra Palota

Ha azt írják, hogy Berlin kontra Páris, vagy Japán kontra Kína, ez érthetőbb és természetesebb volna. Azt ugyanis mindenki tudja, hogy Berlin úgy áll szemben Párisnak, mint Japán Kínával, de azt kevesen hallották még, hogy a Mátra Kékes nevű csúcsán, ezer méter magasságban új, pazar, modern szálloda van épülőben, amelynek ugyancsak „Kékes” lesz a neve. Nem lehet kétes viszont, hogy ez az új elegáns üdülő és gyógyhely erőteljes konkurenciát folytat már a most következő nyártól kezdve a lillafüredi „Palota”-szállóval. Szegény lillafüredi „Palota”! Ez az elegáns üzem is csupa viruló erdőségek közepette épült és mégsem tudott zöldágra vergődni mindmostanáig! Hát még ezután, amikor már méltó versenytársa is lesz!

A „Kékes”-szálloda építése egymillió pengőbe kerül, de sietünk megjegyezni, hogy ez — szerencsére — nem közpénz, hanem magántőke.

„Begyűjtési hitel”

Van e, aki e nevet nem ismeri? Amióta Imrédy pénzügyminiszter ismertette az ország gazdasági vérkeringésének megindítása céljából kidolgozott terveit, azóta szinte mindegy nap olvasunk és hallunk a begyűjtési hitelről, amelynek az volna a célja, hogy biztos váltók ellenében kimondottan csak termelési célokra folyósítsák az arra hivatott hitelszervek.

Begyűjtési kölcsönt ugyan még senki sem kapott, de azért nem kell begyűlladni, mert a pénz már rendelkezésre áll, csupán a kérést kell biztosítani. Ezen a téren nagy haladást jelent a Hitelintézetek Szövetkezetének a megalkulása. Az új szerv rövidített hivatalos neve: „HISZ”

Most már nem lehet kétséges a munkaalkalmakat teremtő begyűjtési hitelek folyósításának sikere, hiszen Gömbös is megmondta már, hogy az győz, aki — hisz.

Dollárt hamisít a szovjet

London, február 24. A washingtoni kormány figyelmeztette a külföldi kormányokat, hogy ezer darab hamis százdolláros találtak az Egyesült Államok területén. Megállapították azt is, hogy a hamisítványokat szovjetügynökök hozták forgalomba és a múlt hónapban Chicagóban adták ki. Közülük egyesek egészen Kínáig eljutottak. A hamisítványok megtevesztésig hasonlítanak a valódiakhoz.

Külpolitikai tájékoztató

A képviselőház külügyi bizottságának ülésén Kánya Kálmán külügyminiszter az aktuális külpolitikai kérdésekről tájékoztatta a bizottságot. Behatóan foglalkozott a kisanant új átszervezésével és az eddigi információk alapján ismertette az új szerződést. Együttal kifejtette azokat az előre látható következményeket, amelyek az átszervezéstől várhatók.

Pekár Gyula elnök és Farkas Tibor felszólalása után Glatz Gusztáv hangozlatta, hogy a kisanant szerződések első pontja kifejezetten kimondja, hogy a kisanant Magyarország ellen irányul.

Gömbös Gyula miniszterelnök elismerte, hogy a szociáldemokrata párt az ő kormányzása alatt külpolitikai kérdésekben mindig lojálisan viselkedett. Ezek után megismételte azt a kijelentését, hogy a szabadság politikájának a híve. A mostani európai helyzetben minden megoldási lehetőséget mérlegelni kell, Magyarország azonban csakis figyelő álláspontot foglalt el.

Rassay Károly szükségesnek tartja, hogy a békés revíziót hang sulyozzuk. A revízió kérdését nem a fegyverek fogják eldönteni, hanem az európai közvélemény.

Pintér László a Jugoszláviából érkező nyugtalanító hírekre utalt.

Pesthy Pál felszólalása után Eckhardt Tibor azt fejtette, hogy Magyarország konstruktív apon álló építő politikát folytasson és nemzetközi szempontból is a rend és a béke tényezője legyen, továbbá, hogy a trianoni helyzetet erkölcsileg nem ismerhetjük el.

Kánya Kálmán külügyminiszter összefoglalólag válaszolt az elhangzott felszólalásokra. Megjegyezte, hogy a kisanant szerződés még ratifikálva nincs, ennél fogva annak népszövetségi bejelentése még nem időzerű. A Németországgal szemben fennálló gazdasági nehézségek oka az, hogy Németország már maga is búzát exportál, hus szükségletének pedig 99 százalékát belföldi piacról fedezi.

Végül Pekár Gyula megköszönte az érdeklődést.

Hirdessen

a „Körösvidék”-ben

Hírek az Evang. Nőegyesület köréből

A békéscsabai Evang. Nőegyesület Jakabfi Györgyné elnökleite alatt választmányi ülést tartott a Szeretetházban. Az ülésen szép számban megjelent tagok nagy érdeklődéssel hallgatták az elnökségnek s Uhrin Károly háznagynak az Egyesület és a Szeretetház munkásságáról szóló kimerítő jelentését. A választmány előkészítette a folyó évi március hó 12-én tartandó közgyűlést, amely bizonyára rendkívül látogatott lesz, mert ezen hangzik el a Nőegyesület életében oly nagyjelentőségű alkalmáról szóló beszámoló. A választmány kimondotta a később meghatározandó napon rendezendő evangelizáló nap szükségességét és elhatározta, hogy a tagok körében nagy népszerűségnek örvendő teadélutánok ezentúl hetenként csak egyszer: hétfőn rendezhetők. Nagy lelkesedéssel karolta föl a választmány azt a tervet, hogy a Nőegyesület május végén háziipari és iparművészeti kiállítást rendez, mely — tekintettel az egyesületi tagok birtokában levő rendkívül gazdag anyagra, — vonzó és tanulságos látványt fog nyújtani városunk közönségének.

A Szeretetház intézménye ezekben a nehéz napokban valóra váltotta a hozzáfűzött reményeket. A Nőegyesület tagjai nagylelkűen gondoskodnak a Szeretetház lakóiról s eddig ellátásban és fűtésben részesítették őket a tagok adományaiából. Zajtalanul, de annál áldásosabban működik városunkban ez az intézmény, amelyet az emberbaráti szeretet teremtett meg és tart fenn.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1933. február 24-én délután.

Hőminimum + 0,4 C°

Hőmaximum + 5,2 C°

A föld felszínén — 2,0 C°

Légnyomás 753,6 mm

Csapadék 0,1 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Időjárás jelentés a következő 24 órára: Az időjárási helyzet vigasztalan, de valószínű, hogy nyugatról a hideg, havas idő kelet felé terjeszkedik.

MINDENKI

megmondhatja Kegyednek, hogy a mai

LEGYEN

gült kedvű, búbanatos világban, amikor még a büszke

OTT

angol fiú a zászló is szomorúan lekonyult, fontos,

AVE

hogy AVE lüünk várva-várt filmet, a világ legnagyobb mű-

CAESAR

alkotását, a CAESAR i remekművet nézze meg és legyen

ELŐADÁSON

A CSABA MOZGÓBAN

SZOMBATON, VASÁRNAP és HÉTFŐN!

Ezen műsor minden előadására a helyár egységesen 40, 60, 80, 90, 100 és 120 fill.

Egységes európai hadseregtípus

Genfben jelentik: A leszerelési konferencia főbizottsága csütörtökön hozta meg a konferencia kezdete óta első érdemleges „határozatát”. A főbizottság ugyanis a délutáni ülésen elfogadta a francia indítványt, amelynek értelmében egységes európai hadseregtípust kell teremteni, még pedig olyan hadseregtípust, amelynek két főjellegzetessége: a rövid szolgálati idő és az alacsony tényleges létszám legyen.

Az ügyész szerint behizonyosodott, hogy Littkéné szándékosan gyilkolt

Budapest, február 24.

Littke Kálmán bűnügyének mai tárgyalásán Boronkay ügyészei alelnök kezdte meg vádbeszédét. Részletesen kitért Ruttkay család életére és Littkénével való ismeretségére. Foglalkozott a katonai bizottság jegyzőkönyvével és felvetette a kérdést, hogy a vádlott miért nem hívott azonnal orvosi segítséget és hogyan volt lehetséges, hogy a tragédiát csak két órával lefolyása után fedezték fel. Az ügyész részletesen ismertette Ruttkay adósságait, majd megállapította, hogy az általa felhozott adatok alapján a szándékos emberölés bűntette bizonyítva van és ennek a bűncselekménynek a megtorlására a legsúlyosabb büntetést kell hozni. Az ügyész ezzel befejezte beszédét és a bíróság a tárgyalás folytatását délután 4 órára halasztotta, amikor a védő mondja el védőbeszédét.

Vay Kázmér büntetése jogerős

Budapestről jelentik: Pénteken délután egy negyed 2 órakor hirdette ki a Kuria Oswald tanácsa a Vay ügyben az ítéletet, amely szerint Vay Kázmér és Klauschek Rezső semmisségi panaszát elutasították, így tehát Vay Kázmér egy évi, Klauschek Rezső nyolc hónapi fegyházbüntetése jogerőre emelkedett. A Kuria Halasi Gézát és Littke Kázmért, akik 10—12 hónapi fegyházat kaptak, felmentette.

RÁDIÓ

A rádió szombati műsora

9:15: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekarának hangversenye. 12:05: Virány László szalonzenekarának hangversenye. 4:00: „Divattudósítás.” 5:00: „A Magyar birkózó sport jövője.” 5:30: Sauerwald Géza női vokálegyüttesének hangversenye. 6:15: Mit üzen a rádió. 7:45: „A színház és a nemzeti kultúra.” 8:15: A Rádió Élet rejtélyhangversenye. 9:00: A rádió külügyi negyedórása. 9:45: Pontos időjelzés, hírek, időjárás-jelentés. 10:00: Bura Sándor cigányzenekarának hangversenye. 11:00: Megyeri Gyula jazz zenekarának hangversenye Horváth Ernő énekszámaival.

20 filleres milliók könyve! 20

249. Gert Rothberg: Elisabeth Merian szerelme.

250. Hanns Marschall: Az üldözö.

Milliók Könyve — az ifjúságnak!

4. Kosáryné Réz Lola: Selmei diákok.

Kaphatók

Körösvidék könyvkereskedésében.

HIREK

Ezen a héten Lőrinczy és Abonyi (Debreczeni) gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

— **Orvosi előadás a nagyközönség számára.** Dr Pál Gábor, a gyulai kórház nőgyógyászati osztályának főorvosa vasárnap, 26-án d. u. 4 órakor előadást tart a Kulturpalotában a rákkérdés mai állásáról. Az előadás díjtalan és azon mindenkit szívesen lát az iskolán kívüli népművelési bizottság.

— **Letartóztatták a panamával vádolt igazgatókat.** Budapestről jelentik: A MÁV. talpialaj panamája ügyében az ügyész utasítására előzetes letartóztatásba helyezték dr Salgó Imrét, az Imperial Rt. vezérigazgatóját és Komlós Hugót, a részvénytársaság művezető mérnökét. Őrizetbe vették még Józsa Imre munkavezetőt és Kiss András előmunkást.

— **Decemberben nem volt deficit.** Budapestről jelentik: A Magyarország pénzügyi helyzetéről szóló 1932 évi december havi pénzügyminiszeri közlemény szerint decemberben az állami közigazgatás kiadása 58,9 millió pengő, bevétele pedig 65,3 millió pengő volt.

— **A református leánykör tea estéje,** mint már közöltük, vasárnap este 8 órakor lesz az Iparoszekház nagytermében. Ez a farsang utolsó családi, szolid táncmulatsága nagyszerűnek ígérkezik. Sokan készülnek rá. Teajegy 1 pengő. Kéri a rendezőség, hogy csupán csak teasüteményeket (teát, rumot, cukrot nem) szíveskedjenek küldeni a szokottnál gazdagabb mértékben. Ezeknek az átvétele vasárnap délután 3—6 óráig lesz az Iparoszekházban.

— **Amerikai vádirat a megszálló románok ellen.** Newyorkból jelentik: A memoáriródalom nagy szenzációja Bandholtz tábornok tegnapi megjelent könyve magyarországi tartózkodásáról. Az egykori antant megbízott a háború és forradalmak utáni Magyarországot írja le könyvében, naplószerűen, részletesen beszámol a román megszállásról. Könyvének ez a része valószínűleg vádirat a megszálló románok ellen. Bandholtz lépten nyomon védelmébe veszi a magyarokat, akikről a legnagyobb barátság hangján ír.

— **Súlyos betegségben szenvedők,** tekintet nélkül bajukra, új és kipróbált módszerrel **meggyógyulhatnak!** A betegség leírása, pontos cím és 40 fillér bélyeg küldendő. (Cím: D. J. Gyoma, Horthy Miklós ut 23. sz.)

— **Az Auróra kör VI. k. bérleti hangversenyén** Kerpely Jenő a Zeneművészeti főiskola csellótanára és Engel Iván fognak szerepelni. A két művészt nem kell bemutatni, hisz mindketten jó ismerősei városunk zeneszerető közönségének. Az elmaradt Darré koncert helyett (a művész apja halála miatt összes magyarországi hangversenyét kénytelen volt lemondani) az Auróra kör vezetője megfelelő pótlásról fog gondoskodni, valószínűleg Stefániai Imre kamaraművész fog lejönni. A Kerpely—Engel koncert márc. hó 2-án, csütörtökön este fél 9 órakor lesz a Városi Színházban.

— **Megérkeztek a legújabb szezondivatlapok a „Körösvidek” könyvkereskedésébe.**

— **Adócsalásért elítéltek egy eleki ügyvédet két ügyfelével együtt.** Gyuláról jelentik: A gyulai kir. törvényszék egy érdekes és igen tanulságos adócsalási ügyet tárgyal, amelyet a vád szerint dr Hirmann Ferenc eleki ügyvéd és két ügyfele, özv. Poszt Antalné és Máhler Flórián eleki lakosok követtek el oly módon, hogy az illetékezésre bemutatott szerződésben a készpénzért és terményért eladott ingatlan vételáraként csak a készpénzt tüntették fel, illetve a buzát oly alacsony árban értékelték át, számították be a vételárba, hogy abból a kincstárra 52 pengő 50 fillért kitevő kár származott. A vádlottak kihallgatása után a törvényszék az ügyvédet, az eladót és vevőt 100 és 60—60 pengő pénzbüntetésre és fejenként az eltitkolásból származott kincstári károsszeg egyszeres megfizetésére ítélte. Ugy az ügyész mint a vádlottak feliebbeztek.

— **Rendelet a sziktalajjavítási akció folytatásáról.** A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, melyben közli, hogy az 1928. évben megindított állami sziktalajjavítási akciót, bár szűkebb keretekben, az 1933. évben is folytatni kívánja s mindazon kedvezményeket, amelyeket az annak idején kiadott rendelet a mérszegény kötött, szikes területek megjavításánál a gazdálkodó birtokosok (bérlok) részére biztosított — kivéve az úgynevezett „B” kötelezvényt — való jelentkezés lehetőségét — a birtok nagyságára való tekintet nélkül a folyó évben is minden jogos igénylőnek nyújtani kívánja. Az akció hatálya és a kedvezmények nyújtása többek között Békés vármegyére is kiterjed. Az a gazda, aki mérszegény, kötött szikes szántóföldjét meszezéssel javítani akarja, legkésőbb 1933. május 1-ig jelentkezzék a város, község előjáróságánál és ott jelentse be, hogy hány kat. hold szikes szántóföldet széndékozik megjavítani. Ott tudhatják meg a részletes feltételeket és tudnivalókat is.

— **K. von Heigel bájos és érdekes regénye:** A becsületes sikasztó. Német kisváros csendes élete tárul elénk ebből a finom regényből, amely egy urhatnám asszony átváltozását s egy talpig becsületes ember harcát mutatja meg a bűn és az erény keskeny mesgyéjén. Megjelent a Milliók Könyve legújabb száma, ára 20 fillér, mindenütt kapható. Minden számhoz keresztretjvény értékes díjakkal. Előfizetési díja, negyedévre 13 regény 2,40 pengő.

— **A Nemzeti Szocialista Párt tisztújító közgyűlése.** A parlamentben is képviselt Nemzeti Szocialista Párt f. évi január hó 6-án tartotta Békéscsabán zászlóbontó ülését. Azóta az emberek kisebb-nagyobb csoportokban állandóan látogatják a párt Gutenberg utcai helyiségét. Rengetegen vannak, akik bajaikban a párthoz fordulnak segítségért. Ezeknek az ügyét az elnökség teljesen dímentesen továbbította a budapesti központba, ahol ügyük megfelelő elintézésben részesült. Az alapszabályok értelmében az ügyek vezetésével ideiglenesen megbízott elnökség megválasztását célzó közgyűlésnek szombaton este 6 órára való egybehívását határozták el. Arra való tekintettel, hogy az új elnökségre nagy feladatok várnak s ezért különösen fontos, hogy a tisztségeket megfelelő emberek töltsék be, továbbá, hogy az ügyek továbbvitelében semmiféle zökkenő be ne állhasson, kéri tehát a tagokat és az eszme iránt érdeklődőket minél nagyobb számban való megjelenésre az elnökség.

Uj szerep.

— **Hogy érzed magad mint férjes asszony?** — kérdik a volt színesznőtől.

— **Mint a színpadon.** Egyik jelenet a másikat követi.

— **Felhívás.** A békéscsabai ev. Rudolf reálgimnázium igazgatósága felhívja a hősi emlékmű bizottságának tagjait s mindazokat a volt tanítványokat, akik f. hó 19-re külön meghívót kaptak, szíveskedjenek a f. évi február hó 26-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartandó értekezleten okvetlenül megjelenni.

— **A nagy munkahiány folytán,** a tavasz beállta előtt, félárban szereljük fel, javítjuk meg varrógépjét és kerékpárját. **Használja fel az alkalmat.** Rotter Sándor és Társa varrógép, kerékpár szaktereskedés és javítóüzem. Kath. bérpalota.)

— **Árverés.** Békéscsaba m. város polgármestere az alábbi hirdetményt adta ki: Köz hírré teszem, hogy folyó hó 25-én d. e. 10 órakor a városháza udvarán különböző ruhaneműek és használati cikkek árverés útján a legtöbbet ígérőknek elfognak adni, miért is felhívom az árverezni szándékozókat, hogy a fenti időben és helyen jelenjenek meg. Polgármester.

„UJ APOLLO” HANGOS FILMSZÍNHÁZ

BÉKÉSCSABA, II., ANDRÁSSY-UT 6.

1933. évi február hó 25-én és 26-án

Szombaton délután 4, negyed 7 és este fél 9 órakor. **Vasárnap** délután 3, 5, 7 és este 9 órakor.

Mindkétnap az első előadások félhelyárakkal!

Dolly Haas film!

Dolly Haas film!

Székely István a „Hyppolit” rendezőjének legújabb filmje:

RUMBALOVAG

Rumbarapszódia 8 gőrgözetben. — Főszereplők: **Dolly Haas, Adele Sandroek** és **Paul Hörbiger**, a népszerű filmegyüttes. — Megelőzőleg:

Ham a csábító

Amerikai burleszk 2 felvonásban — és

Magyar Híradó

Filléres belépődíjak!

a legújabb események hangos felvételeivel. Zónaelőadások félhelyárakkal.

Filléres belépődíjak!

— **Gyengélkedés idején,** különösen ha a rosszullétet szorulás fokozza, a természetes **«Ferenc József»** keserűvíz fájdalommentes **székürülést** és kielégítő emésztést hoz létre. Híres nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írnak a valódi **Ferenc József** vízről, mert ez a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható, anélkül, hogy kitűnő eredménye változnék. — **A Ferenc József keserűvíz** gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Búcsúvacsoza Nagybánhegyesen.** Az elmúlt kedd estén Nagybánhegyes község társadalmi vacsoza keretében búcsúzott a községből eltávozott, köztisztviselnek és közszeretnek örvendő Keller Gyula MÁV főintézőtől és nejétől. Vacsoza közben Chován Károly nyug. közs. főjegyző, majd a Levente Egyesület és a Polgári Lovász-egyesület nevében Stempel Antal főoktató, az Olvasókör nevében Chovanyecz István elnök emlékezett meg Keller Gyula érdemeiről. A vacsorát tánc követte. A jelen voltak az inségalapnak 20 pengőt juttattak.

— **A mezőgazdasági kiállítást meglátogató tanulmányi csoportok elszállásolása.** Az országos mezőgazdasági kiállítást minden évben tömegesen keresik fel vidékről tanulmányi csoportok. Ezeknek elszállásolása érdekében a rendezőbizottság érintkezésbe lépett Budapest székesfőváros Idegenforgalmi Hivatalával. Az Idegenforgalmi Hivatal készséggel vállalta a kiállítás látogatóinak pályaudvari kirendeltségei útján való fogadását és olcsó csoportos elszállásolását a székesfővárosi diákszállókban. Az e célból rendelkezésre álló diákszállókban összesen 300 férőhely van. A diákszállók mind lepedővel, takaróval és párnával ellátott ágyakkal vannak felszerelve. Az ágy éjjelenként 60 fillérbe kerül, ezenkívül a tartózkodás egész tartamára 1 pengő mosatási díj fizetendő. Reggeli, ebéd, vacsoza és szállás együttesen a diákszállókban 3 pengőbe kerül. Ha a diákszállókban rendelkezésre álló férőhelyek nem lesznek elegendők, úgy az Idegenforgalmi Hivatal tornatermeket fog ágyakkal felszerelni és e révén még több száz látogató elhelyezése biztosítva van. Az ágy ezen a helyeken is 60 fillérbe kerül éjjelenként. A tornatermi elhelyezésnél ellátás nem kapható. A Központi Városháza épkezőjében azonban előzetes bejelentés esetén csoportok 1,10 pengőért kaphatnak háromfogásos ebédet. Nagyobb számú tanulmányi csoportoknak helyigényüket megérkezésüket legalább két héttel megelőzően be kell jelenteniük az Idegenforgalmi Hivatalnál (Budapest, V., Deák Ferenc-utca 2. Interurbán telefon: Automata 812—13), mert elhelyezésük csak az esetben biztosítható.

— **A Szegedi mozi valódi rémdrámája.** Szegedről jelentik, hogy Bálint Kálmának, a Corzó mozi fűtőjének a kihallgatása a késő éjjelig tartott. Bálint továbbra is megmaradt azon állítása mellett, hogy a leány meghalt és holtan helyezte be a kazánba. A rendőrségnek az a gyanuja, hogy Bálint a leányt megfojtotta és úgy helyezte a kazánba. Ezt az a körülmény is igazolja, hogy leány bluzán és télikabátján friss tépési nyomok vannak, amelyek bizonyára akkor keletkeztek, amikor a férfivel dulakodott.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek.

Születések: Kalina Erzsébetnek fia Károly, Szaszák Györgynek fia János, Frenkel Izráelnek fia Gusztáv, Papp Rozáliának fia András, Serfőző Jánosnak fia János, Franciszki Györgynek fia György, Gál Sándornak fia Sándor, Unyatinszki Mihálynak fia János, Marik Jánosnak leánya Mária, Molnár Józsefnek fia Jenő Iván. — **Házasságkötések:** Dukon Ferenc György Somogyi Máriával, Nagy János Zahorán Dorottyával, Ernszt Dezső Schwartz Jolánnal. — **Halálózások:** özv. Aradszki Jánosné Laczó Judit 75 éves, Kalina Károly 4 napos, Kesjár Mihály 84 éves, Drienyovszki András 76 éves, Mazan Mihály 80 éves, Kautz Gyula Jenő 47 éves, Wallner Teofil Gottliebne Sztraka Zsuzsanna 55 éves, Lerner Jakab 76 éves, Gál Sándor 1 napos, Gál Sándorné Jakab Mária 19 éves, Jánovszki Andrásné Onodi Judit 78 éves, Csicsely János 74 éves, Galovitz András 72 éves, Mezkó Rozália 17 éves, Szaszák János 6 napos, Uhrin Mihály 43 éves, özv. Gyeraj Györgyné Kvasz Ilona 55 éves.

* **Akiknek a szív működése rengethetik el könnyű székellést, ha naponta reggel éhgyomorrra megisznak egy kis pohár természetes «Ferenc József» keserűvizet.**

— **Kincs Elek: A telepítés nemzeti jelentősége** című közérdekű munkája megrendelhető: Martineum Rt. könyvkereskedésében Szombathelyen. Ára: 80 fillér és 10 fillér postaköltség. Küldhető bélyegben is.


— **Török fűgért magyar ló.** A Magyar Közgazdaság jelenti: Érdekes kompenzációs üzletet kötöttek Törökország és Magyarország megbízottai. Régebbi dohánytartozások fejében a török tüzeresség részére 400 nehéz lovat vásárolt a török hadügyminisztérium Magyarországon. A szállítást a Magyar Lótenyésztők Egyesülete bonyolítja le és az ellenértéket a régi török követelés fedezésére fordítja. Török részről már több ízben érdeklődtek kompenzációs alapon történő szállítások iránt és ezeknek ellentétele legtöbb esetben a magyar ló volt, amely kitűnően honosodott meg Törökországban. Így legutóbb a Török Független Szövetsége nevű termelői szervezetet állapodott meg a magyarországi Lenz Testvérek déligyümölcsimport-céggel, hogy fűge és más déligyümölcs-szállítványok ellenértéképpen a Lenz cég 1500 lovat exportáljon Törökországba. Ennek a szállítványoknak az összértéke körülbelül 30 ezer dollár és az első küldeményre, amely 20 lóból áll, már meg is adták a kiviteli tanúsítványt. Más cégek is érdeklődnek törökországi üzletet ilyen lebonyolítása iránt és lehetőség van rá, hogy a közeljövőben kompenzációs alapon nagyobb export indul meg Törökországba.

Vasárnap délután lesz az országos Bridgeverseny helyi mérkőzése

Vasárnap dől el az a sokat vitatott kérdés, hogy kik Békéscsaba legjobb bridgejátékosai.

Délután 5 órakor kezdődik a 16 leosztásos páros mérkőzés a Kaszinó helyiségeiben. A Kaszinó vezetősége vitéz dr. Gárdonyi Gyula kir. járásbíró vezetésével bizottságot küldött ki a verseny sima lebonyolítására és a bizottság min-

A kiadásért felelős Uhrin János.

1  = nettó 50 kg.

MI EZ? MEGMONDJUK:

Ólomzárral ellátott zsákokban azonnal házhoz szállítunk, pontosan kimért 50 kg. elsőrendű, száraz, aprított tüzfát és mindenfajta szenet

Kényelmes, olcsó beszerzés! Nincs sulyhiány! Nincs elszóródás!

BÉKÉSCSABAI ÁRUFOGALMI R. T. TŰZELŐANYAG OSZTÁLYA.

Közp. iroda: Ferenc József-tér 18. Telefon: 89, 90, 225.

Telep: Andrassy-ut 54. Telefon: 215.

den előkészületet meglett, hogy teljesen zavartalanul bonyolítottassék le a nagy torna.

A bizottság kéri a résztvevő játékosokat, hogy már fél 5 órakor szíveskedjenek megjelenni, mert a szükséges utasítások és felvilágosítások megadása végett ezt kívánja a verseny gördülékeny kivitele és csak így lehetséges, hogy a játék pontosan 5 órakor megkezdődhessen.

Reméli a bizottság, hogy érdeklődők nagy számmal keresik fel a Kaszinót, mert a megjelentek igen érdekes és izgalmas küzdelemnek lesznek szemtanúi. Utóbbiak 50 fillérrel tartoznak a versenyrendezés költségeihez hozzájárulni.

SZÍNHÁZ

A méltóságos asszony trafikja

Pompás előadásban, nagyszerű rendezésben mutatta be Gulvász társulata ezt a kitűnő Bus Fekete darabot. Kissé vontatottan induló cselekménye élénk fordulatokkal a nézőt és teljesen kielégítő megoldásra jut. A szereplők remekeltek. G. Székely René az anya szerepét sok átéléssel az anyai szív vergődésének hű kifejezésével, pózolás nélkül sok természetességgel játszotta. Megérdemelte a nyílt színi tapsot, Bájos, eleven és természetes volt Somlay Julia a fiatal leány szerepében, nagyszerű szereptudása, mozgása lebi incselően hatott. Nagy Klári is elég jól alakított, de volt sek póza, amelyet nem csinál ezredes lánya. Fábrián és Marossy nagyszerűen alakították szerepüket, sőt a sok epizód figura is egyik jobb volt a másiknál. Sokat mulatott a közönség a pergő előadásán, magára vessen, aki nem nézte meg.

A színházi iroda közlése

A színház nappali pénztára hétköznapi 9—1-ig a színházzal szemben levő üzletben van. Este 7 órától a színház előcsarnokában. Vasárnap és ünnepnapokon délelőtt fél 10-től fél 1 óráig a szokott rendezés helyen.

Pénteken zóna előadás. Jegyek 24 fillértől 1 pengőig. Kálmán Imre világhírű operettje: «Csárdáskirálynő». Csak egyszer a szezonban.

Szombaton délután fél 5 órakor filléres propaganda előadás: *Alvinci huszár* operett. Csak egyszer! Jegyek 16, 20, 24, 30, 40, 50, 60 és 70 filléres árban.

Szombaton és vasárnap este a legnagyobb operett siker, mely a

budapesti Városi Színház műsorában egy egész szezon betöltött: **»Völegényem a gazember«.** Erdődy új, szédületes tánckreációi. Az operett újdonság minden dala sláger: De jó egy Duna parti... Kinevetem én... Hay-Tang... Van Budán egy finom legény lakás... Marléne Dietrich... slágerokat az egész város énekelni fogja.

Vasárnap délután 4 órakor mérsékelt helyárrakkal, a nagy sikert aratott »Weekend« táncos operett újdonság.

Hetfőn zónahelyárrakkal, zónaelőadással a legszebb magyar operett: **Hamburgi menyasszony.** Jegyek 24 fillértől 1 P-ig.

IFJ. GAVENDA tánciskolája vasárnap este tartja utolsó

álarcos-estjét

Minden álarcos díjat kap. Március 1-én utolsó táncanfolyam kezdődik. III., Kazinczy-utca 26.

Nyílt-tér

E rovatban közlésekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Deutsch Sándor Békéscsaba, Corvin-utca 1. sz. alatti cég üzletét átvenni szándékozik, a hitelezők követeléseiket 8 napon belül jelentésük be.

Ulmer Margit

kereskedő
Mezőberény.

Kétegyházán az új műtőn a 47 sz.

ház szabad- eladó

azonnali beköltözéssel, hatszáz négyszögletes jó telekkel. Alkalmos ital-kimérésre, hentesüzletnek, vagy bármilyen üzletnek, mivel Medgyesyegyházától Gyuláig ezen a műton semmiféle üzlet még nincs. Érdeklődni lehet Kétegyházán, Szent Imre-ut 16 szám alatt.

Eladó,

vagy haszonbérbe kiadó Fényesen a lencsesi-ut menti

korcsma és fűszerüzlet.

A korcsma áll egy söntés-, egy nagy táncterem- és melleszobákból. — Értekezni a helyszínen

Mátyás Andrásnál.

Friss törött-

tojás

kapható a SCHNEIDER-baromfi telepen, Erzsébet helyen.

Tőzsde

VALUTÁK:

Angol font	19 45—19 85
100 Cseh korona	16 92—17 00
100 Dinár	7 50—8 00
100 Dollár	570 50—575 50
100 Francia frank	22 30—22 50
100 Leu	3 40—3 44
100 Lira	29 90—30 20
100 Német márka	135 70—135 60
100 Svájci frank	110 70—111 40

Határidős piac:

Irányzat: Megszilárdult, forgalom közepes.

GABONAÁRAK:

76 kg. tv. buza	14 75—14 95
77 kg. tv. buza	14 95—15 25
78 kg. tv.	15 15—15 40
79 kg. tv.	15 35—15 65
80 kg. tv.	15 50—15 85
Rozs	7 10—7 20
Takarmánvárpá	9 50—9 80
Zab	9 10—9 40
Tengeri	6 90—7 00
Korpa	6 10—6 20
Sörárpa	10 75—13 25

Készru piac:

Irányzat: Tartott, forgalom csekély. Az előző napi árakhoz viszonyítva a rozs 25, fillérrel jobb mázsánként. A többi cikk ára változatlan.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fialat könnyű 82—86 nehéz 98—102

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznapi 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. **Vas-tag betűvel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Megvételre kerestetik 110 cm. magas használt duplatokos ablak. Teleky u. 21.

Egyszobás utcai lakás kiadó VI. Szőlő u. 28.

Halmérésli engedéllyel elhelyezkedne vendéglőhöz, korcsmáhozért szakember, vagy 1500 pengővel társat keres üzlethez. Varga Ferenc Békéscsaba, Bert-hóty-tér 16. 951

Házal keresek bérbe, hosszú időre, istállóval Jamina kivételével. Cimeket a Lohusszéke Gyümölcs piac. 938

Olcsó bérköltséget vállalok. Kossuth-tér 6. szám.

Bérbe vennék 2 katasztrális hold földet konyhakertészetre. Ajánlatot a kiadóhivatalba kérek, ahol a cím megadható. —

Baross-u. 21. szám alatti házban **üzletbelyiségek** kiadók. Érdeklődni a Magyar Olasz Bank fiókjánál. 922

Baross-utca 21. szám alatt 4 szobás fürdőszobás, kertes **uribaz** 1. évi május 1-re **kiadó.** Megékinthető naponta d. u. 5-től fél 7-ig. Felvilágosítást nyújt a Magyar Olasz Bank Rt. fiókja. 921

Két újságrusító, napi 1 pengő keresettel, reggel 8-tól déli 12 óráig való elfoglaltsággal, kerestetik. Csaba Hirlapiroda, Andrassy-ut 6. 934

Kiadja és nyomtatja a Körösvidek Rt.